

中央第一生态环境保护督察组交办我市群众举报问题边督边改情况一览表

(上接第11版)

第二十五批 2021年5月9日

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况	序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
17	D2S X20 210 501 004 6	嘉乐泉乡狮子村，修高速的工地施工过程中扬尘大，不洒水，拉运过程中扬尘大。	古交市	大气	2021年5月2日，古交市环境监察大队张学文大队长、镇城底中队李勇副中队长对群众反映问题进行现场核查。该举报内容涉及的工地为太原西北二环高速ZH08标项目，因施工需要，有临时便道，道路未实现硬化，施工现场配套有四台洒水车进行循环洒水，以控制道路扬尘污染。因洒水频次不均，造成个别时段扬尘污染现象。 施工单位未科学分配洒水降尘频次。 该群众反映问题属实。	属实	针对扬尘污染问题，太原市生态环境局古交分局已约谈该标段项目负责人，并立案处罚，罚金人民币7万元。同时，要求施工单位加强现场管理，指定专人负责，进行每日不低于四次洒水抑尘，有效降低扬尘污染。 截至5月5日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无	22	D2S X20 210 501 003 3	五一路坝陵南街交叉口西北角往北20米西侧，太原大学的宿舍楼，现用彩钢房有500多平方米左右的违建，经营烧烤及洗车，将绿化拆除。	杏花岭区	其他污染	5月2日17:10，坝陵桥街办武装部部长李钢及综合执法人员，区住建局孙贵平、秦婕，区城管局坝陵桥中队执法人员对群众反映问题进行现场核查。 此处为2016年五一拓宽改造拆迁空地，当时堆有建筑垃圾，垃圾清理后做了临时围挡，未绿化。经调查，张勇兵在围挡后私自搭建500余平方米岩棉材质彩钢房，经营洗车及烧烤生意。 该群众反映问题属实。	属实	1.责令车宝宝俱乐部和烧烤店立即停止营业，10日内自行拆除彩钢房、恢复原貌。 2.属地街办及相关部门加强督促和监管，逾期立即组织相关部门依法处置。 截至5月5日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无
18	X2S X20 210 501 003 7	反映万柏林区滨河花园小区内，中间的绿地被卖给了个人随意搭建，侵占绿地锯树伐木，建造大型楼阁，用铁丝网围成自家花园。请求拆除铁网围栏，恢复小区绿地。	万柏林区	其他污染	5月2日，兴华街道办事处便民中心主任兼环保站站长薛威、滨河社区党委书记周彩先、规划执法支队执法人员崔宇力对群众反映问题进行现场核查。 经现场调查，群众反映的“滨河花园小区内，中间的绿地被卖给了个人随意搭建”疑属原滨河小区幼儿园房产，位于望景路9号滨河花园小区院内。根据《2005》并执字第12-44号《山西省太原市中级人民法院民事裁定书》，经公开拍卖，原滨河小区幼儿园房产所有权归牛某所有。根据小区物业太原市康泰居物业管理有限公司《关于滨河花苑幼儿园的情况说明》，牛某买受原滨河小区幼儿园房产后对其大门外立面有一定装修。院内可见亭台、牌坊，北墙可见铁丝网。均无审批手续，属违法建设。 该群众举报问题属实。	属实	执法人员调查取证结束后，依法下达《太原市规划和自然资源局责令改正通知书》责令自行拆除，恢复原状。逾期未拆除将依法报请市政府组织强制拆除。 要求物业公司加强管理，严禁个人在小区公共区域私占绿地，私搭乱建。 截至5月3日，该问题阶段性办结，无问责情况。	阶段性办结	无	23	D2S X20 210 501 005 9	衡山路光社派出所，衡山路施工中将地面全部硬化，没有预留树木的部位，现绿化树木均不接地气面，树木长不大。（太原市多路段施工均有此问题）	尖草坪区	其他污染	2021年5月2日，经业主单位太原市科创服务中心（原植物研究中心）施工现场业主代表张晋玉同志了解和现场核查，群众反映问题位置为2008年至2009年衡山路改造工程时因拆迁等问题导致人行便道比较狭窄，市政道路施工未预留绿化位置，为非规划绿地；现有树木栽植位置为市政道路施工预留位置，均接地气面，树木长不大可加强水肥管理使树木生长更加旺盛。此外，针对“太原市多路段施工均有此问题”举报内容，经核查，太原市所有路段均严格按照规划图纸进行植被种植，不存在树木种植面不够问题。 该群众反映内容部分属实。	部分属实	园林局将积极配合做好协助工作，并在下一步的工作中创新机制，避免此类问题发生。 截至5月3日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无
19	X2S X20 210 501 002 7	举报地是关于高速西北二环七标段位于郝家曲村木乱窑、羊儿山、独庄上地段，从2020年开工至今，加乐泉乡政府领导行政不作为，伙同地方黑势力，一年期间坏林几十亩，乱采铝矿石二十余万吨，严重破坏国家矿产资源、生态环境，损坏森林。 2020年4月21日至2021年4月19日，公安部门共受理该类型报警4次，未发现黑恶势力问题，在施工过程中产生少量矿产品裸露，致使部分不法分子对该地铝矿石偶有游击式私挖行为。同时，检查发现，施工单位扬尘污染防治措施未执行到位，造成扬尘污染问题。 该群众举报问题部分属实。	古交市	生态	2021年5月3日，古交市自然资源局嘉乐泉国土所张智所长、林业局、矿业综合服务中心郭锐副主任、嘉乐泉乡党委康杰贤副书记、乡长、环保站闫忠义站长对群众反映问题进行现场核查。 太原西北二环项目（第七标段）是山西晋高速公路网的重要组成部分，该项目列入山西省人民政府2018年度、2019年度、2020年度省级重点项目之一。该项目位于古交市梭峪乡与嘉乐泉乡境内，线路起讫里程K52+214~K63+694，线路长度11.48km，施工红线范围内土地属性大部分为林地。根据山西省林业和草原局《关于G2003太原绕城高速公路义望至凌井店段（太原西北二环）控制性工程先行使用林地报备的复函》（晋林资函〔2020〕117号）文件内容，同意西北二环建设单位先行使用林地。该项目拟使用嘉乐泉乡郝家曲村集体林地面积22.4618公顷（336.927亩），其中，永久使用林地面积14.8869公顷（223.3035亩），临时使用林地面积7.5749公顷（113.6235亩）。 2020年4月21日至2021年4月19日，公安部门共受理该类型报警4次，未发现黑恶势力问题，在施工过程中产生少量矿产品裸露，致使部分不法分子对该地铝矿石偶有游击式私挖行为。同时，检查发现，施工单位扬尘污染防治措施未执行到位，造成扬尘污染问题。 该群众举报问题部分属实。	部分属实	古交市自然资源局、嘉乐泉乡政府、古交市矿业综合服务中心等单位建立联合执法队伍，对此区域采取动态巡查；针对扬尘污染问题，太原市生态环境局古交分局已约谈该标段项目负责人，并立案处罚，罚金人民币7万元。 截至5月5日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无	24	D2S X20 210 501 003 7	北格镇黄铺线都村路段北面，15亩左右的耕地三个地方，晚上10点开始倾倒渣土，扬尘污染严重。	小店区	大气，土壤	2021年5月2日，北格镇环卫所所长张月小、北格镇都村党支部书记郝鸿元、都村村委会主任张刚清及北格镇环保执法人员第一时间进行了现场核实。经现场核实，群众反映的“15亩耕地”已通过都村两委四议两公开，并于2020年6月办理养殖用地相关手续并进行备案（负责人已提供相关证明）。 经现场核实，该地块上存在部分基坑土未苫盖，且周边有少量生活及建筑垃圾。负责人反映该地地势较低洼，基坑土用作填埋平整地基；少量建筑垃圾及生活垃圾为周边村民倾倒。 群众反映问题部分属实。	部分属实	责令立即停工，完成周边建筑、生活垃圾的清理，并严格落实“六个百分之百”，对裸露土地进行绿网苫盖。该地块周边建设及生活垃圾已清理，部分裸露地面已见网苫盖。 截至5月4日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无
20	D2S X20 210 501 002 8	东中环北延富力城5期东侧堆放有生活垃圾，无人清理。	杏花岭区	土壤	5月2日下午，敦化坊街办副主任贾忠义、富力城社区书记秦瑞、区城管局副局长蔚峰对群众反映问题进行现场核查。 此处为东中环北延绿化带施工区域，临路一侧已进行植草砖硬质化和绿植栽种。现场留有施工单位遗留的垃圾。 该群众反映问题属实。	属实	1.责令富力城物业立即对此处垃圾进行彻底清理，对裸露地面进行绿网苫盖。 2.督促物业公司做好小区及周边环境卫生清洁工作，加强宣传教育，禁止居民随意乱倒垃圾。 截至5月5日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无	25	D2S X20 210 501 006 0	西凌井乡海子湾村，村口往南300米，堆放四处沙子、石子占用耕地，每天大车运输扬尘污染。 村北康西公路路边，堆放三处沙子、石子占用耕地，每天大车运输扬尘污染。	阳曲县	大气	2021年5月2日，西凌井乡党委副书记陈小刚、原北小店乡人民政府乡长白相国、太原市生态环境综合执法大队副队长杨爱明、阳曲县自然资源局执法人员负责人于江、阳曲县公安局森林派出所所长马拴对群众反映问题进行现场核查。 经核实，群众反映问题所在村为西凌井乡海子湾村，具体情况如下： 1.该场地共分为三个部分，海子湾村集体与个人签订协议，临时占地用于存放沙子、石子等建筑材料。其中张某某占用一块地，面积为58.61亩，地类为未利用地（内陆滩涂）；张某某占用两处，共占地面积为23.79亩，地类为未利用地（内陆滩涂）21.28亩，林地（有林地）2.5亩。以上所有土地均不属于耕地，部分为林地。 2.由于场地未及时采取洒水等措施，拉运过程中存在运输扬尘，且沙场内沙堆、石子等未进行苫盖，存在扬尘污染。 该群众反映问题部分属实。	部分属实	1.对张某某违法占用的2.5亩（1672平方米）林地的问题，阳曲县林业局依法对责任人张某某予以处罚（并林罚决字〔2021〕第15号），罚款16720元，并责令恢复林地。 2.阳曲县西凌井乡人民政府已责令沙场负责人将林地范围内沙堆清理，并要求在半个月内复绿；场地上所有沙堆全部进行绿网苫盖，运输车辆全部苫盖运输，储料场内定期进行洒水作业，减少扬尘污染。 3.张某某已对占用的林地进行了清理，准备复绿。武福生、张二清对场地上料堆已全部苫盖。已整改完成。 截至5月4日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无
21	D2S X20 210 501 002 5	敦化坊街道办事处富力城社区，富力城6期小区五一小学富力校区每天狗叫噪声扰民严重。	杏花岭区	噪音	5月2日下午，敦化坊办事处郭强、富力城社区书记秦瑞、区公安分局敦化坊派出所民警贾立对群众反映问题进行现场核查。 经与五一小学富力校区及富力城6期物业核实，小学内未养狗，操场内也没有流浪狗聚集的现象；紧邻学校操场居民楼有部分住户饲养宠物狗，民警对该居民楼住户进行走访调查，由于养狗住户平时遛狗时产生叫声扰民，并因此发生邻里矛盾，加之物业管理不到位，造成投诉。 该群众反映问题属实。	属实	1.富力城物业和属地社区督促小区物业通知养狗住户文明养犬，物业已在小区业主群、公告栏积极宣传文明养犬，减少饲养宠物给其他居民造成的影响。 2.物业加强管理，协调住户化解矛盾，构建和睦邻里关系。 截至5月5日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无	26	D2S X20 210 501 006 1	晋泽街小站营村，唐龙花园小区使用地下水供应居民饮用，水质不达标，希望给予接通自来水。	晋源区	水	2021年5月3日，市水务局水资源科科长张雪梅、晋祠镇副镇长牛正杰、副镇长常建军、环保办主任范红、水管站站长卢有德，区水务局总工几峰对群众反映问题进行现场核查。 1.针对群众反映的“晋泽街小站营村，唐龙花园小区使用地下水供应居民饮水，水质不达标”问题。经调查，该小区属于自备井供水。晋源区水务局曾对该小区水井水质进行检测，共检测项目34项，检测报告显示除硫酸盐检测值为311.7mg/L，超出规定标准“≤250mg/L”，其余检测项目结果均符合《生活饮用水卫生标准》（GB5749-2006）。 该群众反映问题部分属实。 2.针对群众反映的“希望给予接通自来水”问题。由于晋源区水文地质条件比较差，域内地下水含硫酸盐普遍较高，2019年晋源区水务局实施晋祠泉域地下水置换工程，用城市自来水置换地下水。该工程覆盖晋源区5镇（街）61村，工程将于今年6月底完工。该村公共供水外网工程已完成，也已铺设至小区门口。目前庭院管网、户表改造工作已启动，预计每户需出资4000元左右，其中住户分摊1200元。晋源区正在协调相关费用，能够接入自来水。 综上所述，该群众反映问题属实。	属实	1.目前，该小区已完成市政供水外网建设工程，市政自来水主管道已铺设至该小区大门口。 2.责成晋源区水务局协调唐龙花园物业公司有限公司与公共供水主管部门对接自来水接入事宜，今年6月底前完成晋祠泉域水源置换工程。 截至5月4日，该问题已办结，无问责情况。	已办结	无

**中央生态环境保护督察
进行时**

讲文明 树新风 公益广告



践行低碳生活，共享绿色家园！

中宣部宣教局 中国文明网

太原市精神文明建设指导委员会办公室 公益
太原日报社 广告